Chantal Serrière, écrivain des cultures comparées 

Son dernier livre vient  de paraître -  vous le trouverez déjà sur les étagères de la bibliothèque de l’Alliance ! 

Vous vous rappelez probablement de ses ateliers d écriture à l’Alliance française d’Auckland; d’ailleurs partout où elle va elle n'hésite pas à partager sa passion de l’écriture et surtout ses observations sur le pays où elle se trouve.
“Le thème récurrent (dans les livres) de Chantal Serrière est celui de la construction identitaire. Comment un individu se construit-il, en cette période troublée du XXIème siècle, où toutes les croyances sont relativisées ou au contraire confortées? Comment se définit-il? Par la langue qui le façonne dès sa naissance, à partir du nom même qui lui est octroyé, de l'implicite des conduites qu'il assimile aux premiers instants de son apparition au monde et à partir de l'enseignement explicite qui lui est dispensé?

Elle travaille souvent en étroite collaboration avec des peintres, plasticiens, poètes et musiciens car les disciplines associées ou mêlées lui semblent nécessaires à la captation du réel, à sa transposition, voire à sa re-création. Chaque discipline pose à sa manière l'éternelle et même question: "quel outil humain ai-je à disposition pour être l'artisan d'un nouvel univers? le passeur d'une rive à l'autre".
Chantal Serrière est l'écrivain des cultures comparées. "Eline ou le passage du cyclone"(2001), et Pangalanes (2002) plongent au cœur de la vie malgache.
Son dernier livre  "Le boulanger français de Chengdu"(2007) conduit à la découverte de la Chine d'aujourd'hui.
Mais les microcosmes et leurs singularités retiennent également l'attention de l'auteur.

Comment vit-on dans tel village ou dans tel autre pourtant proche ? 

Qu'est-ce qui distingue Autun, par exemple, petite ville de Bourgogne, ancienne place forte romaine, de Montceau-les-Mines, à 40 km, née hier, en 1850 avec la découverte du bassin houiller de Blanzy ? 

Les individus vivent-ils de façon identique dans ces deux cités voisines?”  

(extraits du site personel de Chantal Serrière http://www.chantalserriere.fr
Vous pouvez aussi commander son livre aux éditions Aréopage: www.editions-areopage.com
Continuez votre découverte du monde en compagnie de Chantal;  participez à son blog ,’Ecritures du Monde’ ou simplement allez y flâner et lire des textes magnifiques qui convergent du monde entier …http://chantalserriere.blog.lemonde.fr
Le boulanger français de Chengdu (paru en décembre 2007) Le héros de ce roman parcourt le monde à la recherche de sa propre identité. Se connaît-on soi-même avant de connaître l'autre, les autres?
L'aventure initiatique commence au cœur des lieux de l'enfance, en terre bourguignonne, sur la côte chalonnaise, puis se poursuit autour des fontaines d'un petit village du Jura, ou encore dans les rues de la vieille ville de Bourg. 
Guidé par une jeune et mystérieuse chinoise il découvrira un jour les mystères d'une Chine contemporaine dont le futur s'enracine dans la leçon d'un passé complexe.
Entre racines et errance, l'itinéraire d'un enfant de ce village du monde qu'on dit global.

Autres livres de Chantal Serrière, également sur les étagères de la bibliothèque de l’Alliance :

Eline ou le passage du cyclone (2001)

... sur la côte est de Madagascar, au moment précis où doit se dérouler un colloque sur l'"Identité de la francophonie". Dans ce cadre exotique à souhait, l'héroïne de ce récit, Julia, jeune voyageuse en année sabbatique, entraîne le lecteur dans une aventure mise en scène comme un thriller, d'heure en heure, jusqu'aux bouleversements apportés par la tempête tropicale Eline.
A travers ce roman qu'on lit ainsi d'un seul trait, l'entité "francophonie", trop souvent considérée comme une abstraction, se met à vivre, grâce à toute une série de personnages hauts en couleur, venant du Niger, du Canada, de France, de Belgique, du Burkina ou d'ailleurs, qui font parfois rire mais émeuvent en même temps. 
Pris au cœur d'événements dont la violence conduit à ne considérer que ce qui touche à l'essentiel, ils cherchent un sens à ce qu'ils vivent, c'est-à-dire un sens à la complexité des relations amoureuses, un sens à la force incontrôlée des éléments, un sens à l'effort fragilisé des hommes à imaginer un futur fondé sur le respect des différences culturelles
Pangalanes, retour à Madagascar (2002) Envoyée à Madagascar en mission officielle par la Banque Mondiale, la voyageuse de ce carnet arrive en avance dans le pays. Elle décide de profiter de cette opportunité pour redécouvrir un univers où elle a vécu il y a trente ans. En six jours, les sites où elle s'arrête et les gens modestes ou importants qu'elle rencontre, l'amènent à s'interroger, à travers le temps et l'espace, sur la fascination qu'opère l'Ile Rouge sur chacun d'entre nous. 
Du banal parcours touristique correspondant aux clichés des cartes postales, visite du Palais de la Reine, excursion chez les lémuriens, plages et lacs bordant l'Océan Indien, découverte de la grande peur de Bao, la paysanne du canal des Pangalanes : il s'agit de saisir les réalités cachées, que ce soit à Madagascar ou dans tout autre espace.  Ce séjour initiatique renvoie en effet le lecteur à la volonté de mettre en lumière ce qui est, et qu'on ne sait pourtant déceler.  
